
XII. évfolyam szászám. Mar°suj^ár, 1914 október 1

MÁMOSUJVÁR
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
■gy évre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed érre 2 kor. 

Egyez szám ára 10 flllér.
...j....... ■

Felelős szerkesztő: 
FÚSSY JÓZSEF laptulajdonos.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Veress József
könyvkereskedése Marosttjváron.

Hazánk védelme.
Szent István orszá­

gát védelmezzük.

A világ-csata s ebben hazánk 
exponált helyzete, élet-halál-küzdehne 
gondolatokat inspirál:

Reálisan gondolkozva, vájjon mi 
yolt mindenkor a mi legnagyobb 
büszkeségünk ? Az az óserejü, acél­
gabonát termő szántóföld, a mely 
megtenni ma is a magyar nép táp­
lálékát. Az a selymes rét, a mi táplálja 
és felneveli a mi szilaj paripánkat 
és húst adó állatainkat. Az a szőke 
Tisza, kék Duna és hullámzó Bala­
ton, ami most is bőségesen ontja a 
tápláló halakat. Az a bérces hegy­
ség, amely az országot körülkoszo- 
ruzza, ahonnan nemcsak a kardnak 
való vas, de az ékességül szolgáló 
arany és a munkát gyarapító kő­
szén is kikerül. Ezt kell nekünk vé­
denünk, ez a mienk és ennek biz­
tonságáért kell küzdenünk, ha kell, 
utolsó csepp vérünkig.

Szinte csodálatos összetalálko­
zása a véletlennek, ha a háborús el­
lenfelek elhelyezkedését nézzük, le­
hetetlen fel nem ismerni az egész­
séges mezőgazdasági kultúra harcát 
a tulfinomultság kultúrája ellen.

Mi és Németország, akiknek fej­
lett mezőgazdaságát a tengerentúl­
ról eljönnek megcsodálni, csupa olyan 
népekkel állunk harcban, amelyeknél 
a földmivelés ősereje már régen ki­
veszett, vagy legalább is hanyalóban 
van. Az egyik ország csipkéivel, a 
varrótűivel, a harmadik pálinkájával, 
a negyedik szindarabjaival vagy pezs­
gőjével szerez magának világhirne- 
vet, de vetőmagjára, búzájára, liszt­
jére csakis ez a két ország lehet 
büszke, amelyik ellen feltámadt most 
Európának minden korhadó nemzete.

A dolog tehát úgy áll, hogy an­
gol szövet, brüsszeli csipke, francia 
Pezsgő nélkül talán még nyogodtab- 
ban fog forogni a világ kereke, de 
a magyar és német föld termése 
nélkül még élnünk is bajos. Meg 
iell tehát azt a földet védelmezni 

halálmegvetéssel és mig magyar szív 
dobog ebben a hazában, Szent István 
örökségét cserben hagynunk nem 
szabad.

Hisszük és valljuk, hogy Szent 
Istvánnak az Isten kardját villogtató 
jobb keze vezérünk lesz ebben a 
nagy, még soha nem látott küzde­
lemben s győzelemre vezeti fegyve­
reinket ! Ezért imádkozunk!

A háború hírei.
Lelkes hangulat.

A debreceni ref. püspök fegyver­
fogásra hívja fel híveit.

Balthazár Dezső dr., debreceni refor­
mátus püspök valamennyi egyházközségé­
nek presbyteriumaihoz körlevelet intézett. 
A körlevélben megemlékezik arról, hogy 
a debreceni kerület negyven segédlelkésze 
önként jelentkezett katonai szolgálatra s 
a derék kispapok példáját állítja a hívek 
elé. így végzi körlevelét:

„Ne várja senki a hívást, hanem a 
maga lelke indításából tegyen bizonysá­
got a bátorsága felől. A harcmezőn van a 
nemzeti feltámadás, a gyávaság szégyené­
ben a legátkozottabb temető.*
Távcsöveket a hadsereg részére.

A hadsegélyző hivatal figyelmeztet 
arra, hogy nekünk, — akik most itthon 
maradtunk, — kötelességünk mindent meg­
tenni, ami az értünk küzdő katonáknak 
harcképességét fokozza. Vannak olyan 
tárgyak, melyekből a készlet már elfogyott, 
úgy, hogy azokat vétel utján megszerezni 
felette nehéz. Ilyen a jó t á v c s ő is, mely 
mely úgy tisztjeinknek, mint altisztjeink­
nek megbecsülhetetlen szolgálatokat tesz.

A hadsegélyző hivatal felkéri azokat, 
akik bárminő láteső birtokában vannak s 
azokat nélkülözhetik, hogy küldjék azokat 
a hadsegélyző hivatalhoz (Budapest, IV., 
Váci-utca 38. szám). A hadsegélyző hiva­
talnak küldött adományokat a posta in­
gyen szállítja, azaz portómentesség ked­
vezményében részesülnek.

Derék diákok.
A sziláoysomlyói főgimnázium VIII. 

osztályú tanulóiról van szó, kik a v<ros 
polgármestere utján fölkérték a honvé­
delmi miniszteri, hogy vigye őket katoná­
nak, oktassák ki hamarosan s vezessék az 
e’lens gre. Derék magyar fajunknak di­
csőségére váltok ti meszesftlji fíukl A 
magyarok Istene áldja meg szivetek min­
den dobbanását!

101.
A sok millióhoz képpst elegendő en 

a kicsi szám is, hogy az emlékezet lap­
jaira feljegyezzük.

Százegy bukovinai magyar legény 
a napokban felkerekedett, elment Beszter­
cére és ott a sorozóbizottság elé állott az­
zal a kéréssel, hogy őket is elvigyék a 
csedatettek magasztosult helyére, ami dia­
dalmas harcaink szinterére.

Bukovinában, hol oly gyönyörű bok­
rétául, izzó vörös színű tulipánokból 
szedve, illeszkedik Isten kalapjához az a 
kilenc szinmagyar csángófalu, rossz hire^ 
két kerget a szél. Csernovicból, melynek 
környékén már az orosz megvetette lábát, 
az hírlik hogy az orosz összeszedi a fi­
atalságot katonának. Hát ezek a cedrusszál 
legények milyen lélekkel forgatták volna 
a hiUánysággal, az undok gazsággal fer- 
tőzötkoro-z fegyvert? Nem, ezt magyar 
ember nem teszi meg.

Utrakelt tehát Hadikfalvából és Isten- 
segitsből összesen 101 délceg magyar 
csángó fiú s jelentkeztek Besztercén hadi­
szolgálatra. 8 ezek a hős fiuk immár mind 
a mi katonáink, mert katonai szolgálatra 
mindenik bevált:

Isten áldja meg őket e nemes tettük­
ért, harcoljanak magyaros becsülettel és 
vitézséggel! Mi pedig fegyvereik győzel­
méért imát küldünk a magyarok Istené­
hez ! . . .

Hindenburg megdicséri 
hadseregét.

A Wolff ügynökség jelenti: A keleti 
sereg főparancsnoka Hindenburg tábornok 
ma a Vili, hadsereg katonáihoz következő 
napi parancsot bocsátotta ki: „Uj babéro­
kat öveztetek zászlóitok köré. Hét napos 
csatában a mazuri tavaknál és több na- 
Íon át tartó kíméletlen üldözés közben 

mtánuen keresztül messze túl az ország­
határon nem csak megvertétek a két ke- 
let-Poroszországba betört ellenséges had­
sereg utolsóját, amely a 2., 34., 22-ik had­
testekből, valamint a 4 ik szibériai had­
testből, az I. és V-ik lövész brigádból, az 
53. 54. 56. 57. 72 és 76-ik tartalék had­
osztályból és az 1, és 2. gárdalovas had­
osztályból álló Vilna-hadseregből állott; 
hanem le is tiportátok. Már eddig 
több zászlót, körülbelül 30,000 meg nem 
sebesült foglyot, legalább 150 ágyút, gép­
fegyvert, lőszer-osztagokat és számos hadi 
jármüvet számláltunk össze a nagykiterje- 
désü csatamezőn. A hadi zsákmány meny- 
nyisége azonban még mindig növekedik. 
A ti harci készségeteknek, bámulatraméltó 
menetelési eredményeteknek és ragyogó 
bátorságotoknak köszönhető mindez. Tisz­
telet legyen érte Istennek, aki velünk lesz 
továbbra is! É jen Őfelsége a császár és 
király 1“ (Közli a miniszterelnöki sajtóosz­
tály.)
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A francia pénzpiac összeomlása.
Páris, szept. 24. (éjjel).

Berlinen át jelentik: A Credit Lion- 
nais a kormány rendeletére felfüggesztette 
a holnap esedékes félévi részosztalék ki­
fizetését. (Közli a miniszterelnökség sajtój 
osztálya.)

HÍREK.
— A hadbavonultak segélye­

zése. A hadsegélyző hivatal vidékünk 
magánosai, egyesületei és gyűjtői ál­
tal a hadbavonultak segélyezésére szánt 
és gyűjtött adományok és ruhanemüek 
összegyűjtésével, kezelésével és to­
vábbításával helybeli hitelszövetkeze­
tünket bízta meg.

A siker érdekében kér a hadse­
gélyező hivatal mindenkit, hogy a 
gyűjtött holmit saját neve alatt az 
adományok jegyzékével együtt a hely­
ben levő hitelszövetkezetnek adja át. 
A szövetkezet ezen adományokat cso­
portosítva, a hadsegélyező hivatal ál­
tal rendelkezésre bocsájtott fuvarleve­
lek segítségével és az adakozók név­
sorával a hadsegélyző hivatalnak fog­
ja elküldeni.

Ezen intézkedésre kezelés egy­
szerűsítése miatt vált szükségessé, mi­
vel a hadsegélyező hivatalhoz napon­
ként ezrével érkező csomagok kicso­
magolása a holmiknak fajtánkénti cso­
portosítása és újra csomagolása, szin­
te legyőzhetetlen munkával terheli az 
amúgy is nagymértékben igénybevett 
hadsegélyző hivatalt.

A helybeli hitelszövetkezet a had­
bavonultak családjainak és a vörös­
kereszt egyletnek segélyezésére 100 
koronát adakozott. Ezenkívül elhatá­
rozta, hogy a hadbavonultaknak me­
leg ruhával való ellátására 100 kor. 
értékű gyapjufonalat vásáról és azt az 
önkéntesen vállalkozókkal feldolgoz­
tatja. Ezen célból felkéri községünk 
és vidékünk asszonyait és leányait, 
hogy azon esetben, ha hósapkák, ér- 
melegitők stb. készítését vállalni haj­
landók, szándékukról értesítsék a hi­
telszövetkezetet, hogy a rendelkezésére 
álló anyagot feldolgozás végett átad­
hassa. Egyben felkéri a gyűjtőket és 
adakozókat, hogy lehetőleg feldolgo­
zatlan szőrméket, báránybőrt, bárány- 
bőrsapkát és mellényt gyűjtsenek és 
adakozzanak, mert amig mi itthon 
pattogó kályhatüz mellett olvassuk a 
na változó eseményeit, addig a sze­
retett férjek, apák, és testvéreink 
küzdve küzdenek legnagyobb ellensé­
gükkel a hideg zimankós idővel.

— Xadi segélpadó. Jánoshalmi 
Nemes Marczeli királyi tanácsos lap­

unkat is felkérte, hogy ismertessük 
gróf Tisza István miniszterelnökhöz 
intézett feliratát a hadi segélyadó 
kivetésére. A lelkes hangú felirat 
honaért élő hazafi áldozatkészségéről 
tesz tanúságot. Többek közt igy Írja : 

A rendkívüli idők rendkívüli 
cselekedeteket kívánnak a haza min­
den polgárától és igazolják a rend­
kívüli lépéseket s igy az enyémet is, 
melylyel alábbi tiszteletteljes előter­
jesztésemmel egyenesen Nagyméltó­
ságodhoz fordulok. Úgy érzem, köte­
lességünk mindnyájunknak, akik a 
hosszú béke áldott csendjében évtize­
dek óta munkálkodhattunk a magunk 
szellemi és anyagi előrehaladásán, 
most, mikor a haza veszélyben forog, 
minden erőnkkel, szóval és tettel, 
sőt minden gondolatunkkal is egye­
dül ama nagy problémák felé fordu­
lunk, melyeket a világtörténeti idők 
vetettek föl a magyar társadalom 
előtt. A töprengés, mely most bizo­
nyára minden érző ember lelkét 
egyetlen nagy gondolatban egyesíti: 
hogy miként szolgálhatná ezt a min- 
denekfelett szent ügyet, nekem olyan 
gondolatot sugallt, mely meggyőződé­
sem szerint egyetlen aktussal meg­
oldaná a háború folytán felmerült s 
a háború utáu még fokozottabb mér­
tékben felmerülő nagy anyagi prob­
lémákat s lehetővé tenné, hogy a 
társadalom most szétforgácsolt ereje 
egyetlen hatalmas gyüjtőmedenczében 
egyesittethessék. Ezt a gondolatomat 
ezennel Excellenciád kezeibe teszem 
le, abban a szilárd meggyőződésben, 
hogy annak megvalósítása, életrehi- 
vása Nagyméltóságod erős és kipró­
bált kezeiben a legméltóbb helyre 
kerül.

Tiszteletteljes indítványom oda 
irányul: vessen ki a törvényhozás 
egyszer, egyetlen egyszer megállapí­
tandó és kivetendő rendkívüli hadi 
vagy háborús segélyadót, mely a 
vagyoni, illetve kereseti viszonyok 
mértékéhez képest rovassák ki az 
ország minden olyan húsz éven felüli 
férfi lakosára, akié háború folyamán 
katonai szolgálatot nem teljesít. Az 
egyszer s mindenkorra szóló adó 10 
koronától 5000 koronáig terjedne s 
esetleg megállapítandó több éves 
részletekben volna fizetendő.

— Q gyulafehérvári országos 
vásár megtartása. A kereskedelmi 
miniszter Gyulafehérvár szabad ki­
rályi rendezett tanácsú város kérel­
mére megengedte, hogy ott a folyó 
évi szeptember hó 30-ra eső országos 
vásár ez évben kivételesen október 
hó 1-én tartassék meg.

— Vigyázzunk az okmánybélyegek­
kel. Felhívjuk a közönségnek s külö­
nösen az ügyvédeknek figyelmét arra, 
hogy a régi okmánybélyegek a folyó 
hó 30-ikán teljesen érvényüket ve­
szítik és azt, aki október elsejétől 
nem uj kiadású bélyeget ragaszt az 
okmányra, épp úgy megleletezik, 
mintha bélyegeze lenül hagyta volna 
az okmányt.

— Vörös keresztes levelevőlapok. A 
„Vörös Kereszt Egylet“ dunaparti beteg­
nyugvó állomása jótékenycélu levelező-la­
pokat árusított Budapesten egy hónap óta.

Ez a nemes akciiója a legfényesebb 
eredménnyel járt, amennyiben a levelező­
lapok árából tartja fenn a dunaparti be­
teg nyugvó állomását, amely jelenleg is 
telve van sebesültekkel.

A vidéken is oly nagyarányú érdek­
lődés mutatkozott, hogy a levelező-lap ter­
jesztő iroda kénytelen a lapok utján az 
érdeklődőkkel az alábbiakat tudatni:

A művészi levelező-lapok ára dara­
bonként 20 fillér, egyesületünk hivatalos 
pecsétjével van ellátva és egyesületünk 
által lett kibocsátva.

A kivitel módjánál és a levelező-la­
pok csekély áránál fogva szerény actiónk 
semmiféle megyei vagy helyi jótékonysági 
s ervezetet nem érint.

Az egyesület felkéri a hivatalok, tes­
tületek, iskolák vezetőit, üzletek tulajdo­
nosait és magánosokat, hogy támogassák 
sebesültjeinket azzal, hogy minél szélesebb 
régiókban terjesszék levelező-lapjainkat, 
melynek bevétele a sebesültek javára for- 
dittatik. A levelező-lap terjesztő iroda bár­
kinek küld levelező-lapot, aki eladásra ez 
iránt az irodához fordul:

A .Vörös Kereszt Egylet“ beteg­
nyugvó állomásának levelező-lap osztálya 
Budapest, VIII. József-körut 34. III. 8.

— A debreceni m. kir. tudományegye­
temen a rendes beiratkozásuk a kivételes 
állapotokra való tekintettel f. évi szep­
tember hó 16-án kezdődtek s bezárólag 
szeptember hó 30-áig tartanak.

— Hósapkákhoz gyapjufonal be­
szerzése. A hósapkákhoz, érmelegi- 
tökhöz és térdvédőkhöz felhaszná­
landó gyapjufonal (u. n. pamut) két­
féle minőségben szerezhető be. Az 
egyik vastagabb és középfinom mi­
nőségű fonal és ennek ára 7 korona, 
a másik vékonyabb, pelyhesebb és 
teljesen finom minőségű fonal és en­
nek ára fiz korona kilogrammonként. 
A nagy árbeli külömbséget a minő­
ségbeli külömbség okolja meg. Az 
árbeli külömbség a felhasználásnál 
jórészt kiegyenlítődik, amennyiben a 
finom és vékonyabb fonal annyival 
kiadósabb, amennyivel drágább, mert 
ebből a fonálból egy kilogramm súly­
ra közel négyezer folyóméter jut, mig 
a durvábból csak kétezerháromszáz 
s igy ez utóbbiból egy-egy cikk elő­
állításához súlyra is ezen arányban 
több fonál kell.

A finom minőségű fonál különö­
sen hósapkák készítésére igen alkal­
mas, mert az ily sapka könnyű, si- 
mulékony és meleg.

— iparigazolványt nyernek. Az igaz­
ságügy miniszter 25033—914. sz. alatt el­
rendelte, hogy azon egyének, kik a fegy- 
házban valamely iparágat elsajátítottak — 
ha erről a fegyház igazgatójától hizor":< 
vényt tudnak felmutatni, — iparig^oi- 
ványt nyerhetnek.
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— A foglyok bántalmazása ellen. Utóbbi 
időkben különösen a vasúti állomásokon 
beteget szállító vonatok és szállítmányok 
megérkezés alkalmával visszataszító jele­
netek játszódtak le.

Még a jobb társaságbeli érettebb höl­
gyek, sót oly hölgyek is kik a vereskereszt 
saolgálatában állanak, fontosabbnak tartják 
először a vonatokat orosz hadifoglyok után 
átkutatni, hogy azok ruházatából rózsákat, 
gombokat, vállszalagokat, karsuj fásokat 
stb. tulajdonítsanak el, hogy csak ebbeli 
Ösztönük kielégítése után teljesítsék tulaj­
donképpeni szolgálatukat.

Embertelen és lealázó eljárás a már 
fegyvertelen és hazátlan harcosokat, kik a 
.csatában megsebesültek és fogságba kerül­
tek és ezenkívül még nemzetközi védelem 
alatt is állanak, ily méltatlan elbánásban 
részesíteni.

Ez a visszaélés a jövőben minden 
eszközzel meg fog akadályoztatni és az el­
len vétő személyek tekintet nélkül nemiik­
re és társadalmi állásukra, a vasúti állomá­
soktól egyszer s mindenkorra távol fog­
nak tartatni.

Kitűnő imakönyv. A mostani háborús 
időkben nélkülözhetetlen egy kitűnő ima­
könyv, mely a lelkeket az áhitat szárnya­
ival az Úrhoz emelje. Ilyen kitűnő ima­
könyv a Jancsó Lajos ref. esperes által 
irt imakönyv, mely kapható a Füssy- 
fizletben.

— Nyers gyümölcsöt és szeszes 
italt. A belügyminiszter rendeletileg 
eltiltotta úgy az átvonuló, mint a 
sebesült katonáknak nyers gyümölcs­
csel és szeszes italokkal való meg- 
vendégelését, épen a katonák egész­
sége érdekében. A szívesen adakozó 
közönség figyelmét felhívjuk e tila­
lomra azzal, hogy egyéb élelmi sze­
rek s cigaretta, dohány adományozá­
sával gyakoroljon nemes jótékony­
ságot.

— A háború könnye, mosolya és szi­
várványa címmel György Lorand földmi- 
velésügyi miniszteri tanácsos egy köny­
vet adott ki, melyben összegyűjtötte a tá­
bori életek és a háború kitörése óta el­
telt idő alatt a nemzeti lelkesedést és a 
néphámort a legjellegzetesebben tüntetik 
fel.

Szerző a könyv összes jövedelmét a 
Vörös-Keresz-Egylet és a hadrakelt ka­
tonák családjai javára fordítja.

A könyv ára 20 fillér. Megrendel­
hető (bélyegek beküldésével) a Franklin 
Társulattól Budapest IV. Egyetem-utca 
I szám.

— "0ásárl|irdeiés. A tordai heti 
baromvásárok szombaton újra meg­
nyíltak és azokon felhajthatók bár­
milyen hasitottkörmü állatok. Minden 
Pénteken disznó és gabonavásár, szom­
baton kirakó és állatvásár.

— Mindenki dicséri, elragadtatás­
sal emlegeti a dr. Szenpétery Lajosné 
^ítal irt elsőrangú szakácskönyvet, 
^ely immár 2-ik kiadásban jelent 
^tig Minden háziasszony vegye meg, 
^ert a jó konyha titka ez az értékes 
könyv. Kapható a Füssy-üzletben.

hirdessünk a
MAROSUJVÁRBAN-

Legújabb hírek.
I

Berlin, szept. 30.

A Rotterdamischer Conerantnak 
a francia hadseregnél levő haditudó­
sítója a francia főhadiszállásról jelenti 
Joffre főparancsnoka Páristól észak­
keletre falyamatban levő hatalmas 
küzdelem állásról kiadott hivatalos 
jelentésében elismeri, hogy a németek 
immár megkezdték a támadást a fran­
cia hadállások ellen.

•, Amsterdan, szept. 30.
A Telegraf jelenti Amsterdanból 

Tegnapi kelettel a németek megkezd­
ték a Walben Sáncst War erődök 
bombázását. A hivatalos belga köz­
lés szerint a németek az éjszaka 
bevonultak Mechelnbe.

Brüssel, szept. 30.
A Wolff ügynökség a Mecheln 

körüli harctérről, a hogy a németek 
tüzérsége határozott parancsot kapott 
hogy ne tüzeljen a városra, hogy a 
székesegyház kímélhető legyen. A 
belgák azonban a Mechelntől északra 
levő Wölhan erődből nehéz gránáto­
kat lőttek a németek által megszál­
lott városra.

Bécs, szept. 30.

Hivatalosan a császár és királyi 
hadsereg főparancsnokság a követ­
kező hadsereg parancsot adta ki; A 
helyzet reánk és a szövetséges né­
met hadseregekre kedvező. Az orosz 
offenziva Galíciába összeomlás előtt 
áll. A német csapatokkal együtt az 
ellenséget, a mely Kraszniknál, Sa­
jnosnál, Insterburgnál és Tanenburg- 
nul vereséget szenvedett, ismét le 
fogjuk győzni és meg fogjuk sem­
misíteni. A franciák ellen operáló 
német főerők feltartóztatlanul mélyen 
benyomultak az ellenséges területre, 
ott ismét nagy győzelem áll küszö­
bön. A balkán hadszíntéren szintén 
az ellenség országában harcolunk. A 
szerbek ellentállása bénulni kezd 
belső elégedetlenség, felkelések nyo­
mor és éhínség ellenségünket hátban 
fenyegetik, mig Monarchiának és Né­
metországnak csapatai győzelmesen 
és bizalommal állanak egymás mel­
lett, hogy a gonoszul reánk kény- 
szeritett háborút győzelmesen végig 
küzdjük, ez az igazság a helyzetről 
kihirdetendő valamennyi tisztnek, le­
génységnek pedig anyanyelvén. Fri­

gyes főherceg, gyalogsági tábornok. 
(Közli miniszterelnökségi sajtó oszt.)

Szerbiai offenzivánH sikere.
Budapest, szeptember 30.

A Budapesti Tudósitó jelenti: 
Szerbiával offenzivánk sikeresen tú­
lad előre. A szerbeknek az a kísér­
lete, hogy ezt a Száván való újabb 
betöréssel megzavarják, teljes fiaskó­
val járt, mert a Száván átjött alá­
rendelt minőségű csekélyebb számú 
szerb csapatokat a közeiben levő ha­
tárvédő csapataink azonnal kiverték 
az országból. Közli a miniszterein. 
sajtóoszt.|

Nincs ok aggodalomra. 
Mindenütt jól állunk.- 

— Tisza István értesítése. —

Budapest, szept. 30.
Tisza István gróf ma az erdély- 

részi főispánokkal a harctéri esemé­
nyekről a következő örvendetes hí­
reket közölte:

Északi hadseregünk a németek­
kel az egész vonalon megkezdte az 
oftenzivát. Nagyszámú orosz lo­
vasságot szét vert, vagy vissza nyo­
mott. kz ellenség a San folyó mögé • 
vonul vissza. E hadműveletek való­
színűleg gyors véget vetnek az észak­
keleti kárpáti szorosoknál folyó orosz 
támadásoknak, a melyekkel tegnap 
is sikeresen megküzdöttünk és az 
oroszoknak főleg Uzsoknál és Ökör­
mezőnél jelentékeny veszteséget okoz­
tunk.

A déli hadseregünk folytatja 
Szerbiában a győzelmes offenzivát. 
Tegnap is ágyukat zsákmányolt és 
több ezer foglyot ejtett, kz eddig vi­
tézül és szívósan küzdő ellenségnél 
a csüggedés és demorálizáció jelei 
mutatkoznak.

A francia harctérről a mind jobb 
hírekből Ítélve, a német seregek ot­
tani végleges győzelme csak idők 
kérdése lehet, úgy hogy a német— 
osztrák—magyar szövetség minden 
eshetőségnek nyugodtan nézhet a 
szemében.

Fölösleges magyarázni, hogy egy 
országnak miniszterelnöke, ha tájé­
koztatja az ország közvéleményét, 
már magas állásból kifolyólag is csak 
a színtiszta valóságot közölheti, Kü­
lönösen hangsúlyozható ez Tisza Ist­
ván grófnál, akinek minden szavV. a 
minden kritikán felül álló komolyság 
és megbízhatóság jellemzi. Tisza Ist­
ván grófnak fenti kommünikéje után 
joggal lehet feltételezni, hogy min­
denki félre teszi aggodalmait és „nyu­
godtan néz az események szemébe.“

NÉVJEGYEK '
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek
Füssy «1. könyvnyomdájában Tordán. | HIT KIABÁLTOK?Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj
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IS ESTLE ’1
SlíMMSlij^^evált

Próbadobozokat, valamint orvosi 
röpiratot a gyermeknevelésről 

díjtalanul küld a
HENRI NESTLÉ

cég, WIEN, 1., Biberstrasse 189 P.

A könyvpiac szenzációja.
Két bét alatt 45.000

Hirdetésekétől-
Ili Itil* »Cl ’«»' lil l ti

cső árban fel­
vesz a Maros- 

újvár kiadó­
hivatala.

I Kováid Péter és fia cs. 
\ és kir. szab, kelme és fonál 
! festő, vegytisztító és gőz mosó­

gyár Budapest megbízói kényelmét 
szem előtt tartva elhatározta, hogy minden 
vidéki városban képviseletet létesít és ez­
által módot nyújt arra, hogy cégét a cso­
magolási és postai költségek mellőzésével 
közvetlenül felkereshesse.

Izsák Adolf ur Marosujvárt 
Csongva ut 5 sz. vette át a képviseletét 
és a gyár rendes áraiban vállalja az úri 
női és gyermek öltönyök, szövetek és fe­
hérneműk vegytisztitását festését:

Számos megbízást kér 
Kováid Péter és fia

példány fogyott el

a Há?tartás “Wh
Kipróbált receptek
Szerkeszti: KÜRTHY EfllLNÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
8. Különféle előételek
4. Toijás-ételek
6. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
g. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

.10 Gyűrött és kifőtt tészték
II. Élesztős tészták és rétesfélék
.12 Torták könyve
.31 Sós és édes mártások
45. Édességek és cukorkák
.11 Apró sütemények
.16 Különféle italok
.17 Jóiző kenyérsütés
91. Fagylaltok, kocsonyák, krémek
18. Gyümölcs-befőzés
.02 Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet Ara csak 80 fillér.
Megrendelésnél elegendő » sitaok költése. Egye, kötetek meg­
rendelésénél B fillér portéra küldendő. Mind a 20 kötetet ér* 
bérmentve 4 koron*. Szétküldés csakis * pénn előlege« be 

küldése ellenében.

Kapható Füsy József könyvkereskedésébet 
Tordán, és Veress Józsefnél Marosujvár.

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI 

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi az Aranyosvidék kiadóhivatalát és ott 

kinálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető' 

módot vezet be ujitásként a közönség érdeké­

ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó 

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Kiadó:
FÚSSY JÓZSEF.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

Jlöi kézitáskák, dohány sziv^árcák, gycrmeKjáfékoft, 
gurrnni labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható Füssy J. könyv- és papirkereskedésében

NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefonnám 11. T O R T> A Telefonszám 11.
Részit és raktáron tart kész SUÍTRT, mindennemű modern stílben, lakkos, matt, 
fényezett (ív p«Irf «4 p teljes szalon-, ebédlő-, háló-, uriszoba- 
kivitelben1 OH 1 <11 iroda és konyha berendezés szalon és 

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEÓKÉP és olajfestményekben.

Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegeit, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetők függönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
vas- és rézbru rokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gyermek-kocs4k majolika-, dohányzó és diszasztalkák s egyéb lujeus I3ST0RÖK stb. 
a legutolsó divaf szerjnt. Xinia- és hajlított székelt, és egyes bútordarabok gyári áron 
székekhez való i esek minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 

yet szívesen líiucí. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 
maradandó szép berendezésű tárgy.

Tetszetős v.CmÓ és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­
lításra raktáron.

NyemaMt Füsey Jóéiaf vüi*»y«ráre berendezett gyorssajtéjáa Tnrdiín.
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